

我市警务巡逻车均配备了移动警务查询终端,记者带您看看它都有啥用途

# 巡逻车配上“照妖镜”,违法人员“现原形”



□记者 郭学锋 通讯员 许鹏飞/文  
记者 李卫超/图

常看晚报的市民对“民警在巡查现场抓获逃犯、查扣违法车辆”这类新闻或许不陌生。民警能成功发现违法人员和车辆,我市公安部门自主研发的移动警务查询终端功不可没,它好比“照妖镜”,能帮助民警让违法人员和车辆“现原形”。

**体验:只需拍张照片,就能揪出违法人员和车辆**

19日上午,在开元大道与王城大道交叉口附近,市公安局特警支队民警程炳黄和同事正在进行例行巡查。他们的任务主要是盘查可疑人员和车辆,一旦发现对方有违法情节,就当场查处。

这个路口的人流量、车流量都很大,如何才能快速发现可疑人员和车辆呢?程炳黄拿着一台书本大小的平板电脑说:“这是我们的‘秘密武器’——移动警务查询终端。”

在现场,执勤民警示意一辆面包车停车接受盘查。司机停车后出示本人身份证,程炳黄把对方的身份证放在平板电脑下方扫描,平板电脑屏幕上随即显示“通过”。

“系统显示‘通过’说明接受盘查的人员身份信息正常。”程炳黄说着,又拿起平板电脑对准面包车的车牌拍了一张照片,几秒后平板电脑屏幕上再次显示“通过”,“这说明该车的相关信息不存在异常”。仅用了十几秒,一次例行盘查就顺利完成了。

“要是有人没带身份证,你们怎么查?”听记者这么问,程炳黄说,他们只需拿着移动警务查询终端给对方拍张正面照,借助人脸识别系统就能快速查出他的身份信息。

**数据:去年12月查处问题人员4272人**

“移动警务查询终端是市公安局自主研发的查询平台,该终端通过无线网络实时访问公安网数据库,对执勤民警盘查时发现的车辆和人员进行在线比对。”市公安局特警支队相关负责人说。

来自市公安局的一组统计数字显示:2017年12月,全市特巡警系统通过移动警务查询终端查处问题人员4272人,其中逃犯77人、涉毒人员416人;当月城市区“两抢一盗”类警情环比下降15.7%。同时,2017年城市区“双抢”类



只需对准车牌照拍张照片,就能快速查出该车相关信息

警情“零发案”天数达到了287天。

**意义:全市警务巡逻车全配备该终端,为市民撑起“安全伞”**

移动警务查询终端的优势在哪里?该负责人说,以往,民警只能靠电话或警用电台联系单位查询被盘查人员信息,这种方式耗时长、准确度也不太高。现在,民警只需在专用的平板电脑上进行简单操作,就能快速获取被盘查人员、车辆的相关信息。

同时,民警使用移动警务查询终端,盘查对象的信息会在后台实时显示,后台管理员可以轻松完成对盘查数据的分析,这有利于完善巡逻盘查制度。目前,全市警务巡逻车均已配备了

移动警务查询终端。

“只要是涉及需要确定人员身份信息的警情,移动警务查询终端都能轻松应对。”该负责人说,民警利用移动警务查询终端,不仅能快速确定违法人员、车辆的信息,还能确定流浪、走失人员的身份信息。



扫二维码看民警介绍  
移动警务查询终端

## 2018洛阳众德慧宝沃

# 新春文化庙会暨新年音乐节

### 由宝沃汽车独家冠名

**庙会时间: 2018年2月16日至2018年3月1日**  
**音乐节时间: 2018年3月2日至2018年3月3日**

品美食, 观民俗, 赏文化, 闹新春

正月初一至正月十四庙会期间, 工艺游玩、美食汇聚、好戏连台, 嵩县木兰大铜器、旧县背装、四面八方通背拳、龙乡杂技等非物质文化遗产项目表演天天有; 正月十五至正月十六的新年音乐节, 大咖驾到、星光璀璨嗨翻天。吃喝玩乐购, 欢欢喜喜过大年。

**地址: 洛阳众德慧汽车公园 (开元大道西高速口向南两公里) 联系方式: 0379-65252599**